

ГБПОУ РМ «Алексеевский индустриальный техникум»
Отчет педагога-наставника Пименовой Ирины Анатольевны о
прделанной работе за 2022-2023г.

Я всегда говорил, что важно..., чтобы был человек,
мнению которого ты доверяешь,

Д. Мацуев

Учителя и наставники — это основа любого общества. Какие нравственные основы заложит, каким навыкам обучит учитель своего ученика, таким будет ученик. Наш техникум как всегда принимает участие в данном мероприятии. Наставничество в системе СПО несколько отличается от других образовательных систем. Главной целью нашей педагогической деятельности является подготовка специалиста, способного в недалеком будущем решать сложные вопросы профессионального роста и самореализации. Поэтому целесообразно привлекать студентов к процессу обучения. Я думаю, каждый тепло вспоминает человека, который поддержал, объяснил, научил многому в новом коллективе. Техникум это тоже новое в жизни вчерашнего школьника. И как комфортно ему будет в этом коллективе, во многом зависит его будущее. Кроме того наставничество формирует и укрепляет традиции учебного заведения, трудового коллектива. Студенты наставники, помимо профессиональных и учебных навыков, помогают раскрыть таланты и направить их в нужное русло. В техникуме формируется сплоченный коллектив студентов, что позволяет выпускникам тепло вспоминать годы обучения. Организация в техникуме сообщества наставников позволит реализовать эту задачу. Формирование сообщества наставников студентов заключается в выборе самых успешных студентов по каждой учебной дисциплине. Это победители конкурсов, олимпиад, просто хорошо успевающие студенты. На занятиях игровой обучающей лаборатории «Хочу все уметь!» они смогут передать свои знания и умения. Все другие мероприятия предусмотрены планом Совета директоров.

Формами наставничества в нашем техникуме являются:

- «педагог- студент»;
- «студент - студент».

Одно из направлений в повышении качества образования видится мной во всестороннем развитии творчества через внеаудиторную деятельность обучающихся. Творческий подход к делу - один из важнейших показателей

высокой культуры современного рабочего, а творческая деятельность позволяет втянуть большинство обучающихся, «на арену» такой работы, где они могут проявить себя, развернуть свои способности, обнаружить таланты. Творческий стимул универсален, ибо в любой области деятельности, в любой профессии можно открывать нечто новое. Творчество привлекает внимание у обучающегося к самому замыслу труда и к процессу его осуществления.

Одним из важных направлений развития творчества, любви к своей профессии является конкурс. Конкурс профессионального мастерства направлен на повышение качества обучения, пропаганду рабочих профессий, совершенствование форм, методов и средств обучения, на стимулирование профессионального и личного развития учащихся при обучении профессии. Он позволяет развивать интерес к будущей профессиональной деятельности и готовность постоянно совершенствовать свои знания, умения и навыки, а так же общественную активность. Обучающиеся техникума специальности 15.0212 «Монтаж, техническое обслуживание и ремонт промышленного оборудования (по отраслям)» приняли активное участие в профессиональном конкурсе по специальности. В подготовке конкурсантов приняли участие педагоги наставники Наземкина Т.Г., Даниленко С.П., Пименова И.А. . Ребята выступили достойно и заняли призовые места. Большое место в своей педагогической деятельности я стараюсь уделять формированию традиционных ценностей, рабочего коллектива, уважения к труду, к рабочим профессиям. С этой целью была проведена квест- игра. Это – один из основных жанров компьютерных игр, представляющий собой интерактивную историю с главным героем, управляемым игроком; при этом важнейшими элементами игры являются собственно повествование и обследование мира, в нашем случае мы будем исследовать предприятие «Лато», его историю, этапы становления и развития. Ключевую роль в игровом процессе играют решение головоломок и задач, требующих от игрока умственных усилий и конечно знаний. Цели мероприятия: обучающая цель - в интересной форме обобщить и систематизировать знания обучающихся, научить применять полученные знания;. развивающая цель - развитие инициативности, интереса к предмету, познавательной деятельности, коммуникативной компетенции студентов, в игровой форме интереса к изучению профессионального модуля и к процессу обучения в целом; воспитательная цель - дать возможность почувствовать сопричастность к истории района и республики на примере АО «Лато», показать значимость полученных знаний, побудить к активной мыслительной работе.



Еще одно важное направление деятельности наставника является работа студентов со школьниками с целью популяризации рабочих профессий. Среди важнейших задач, обозначенных в «Послании президента РФ В.В. Путина Федеральному собранию» от 1 марта 2018 г. ранняя профориентация школьников занимает важнейшее место. Подготовка к выбору профессии в начальной школе важна еще и потому, что она является неотъемлемой частью всестороннего и гармоничного развития личности. Младшие школьники знакомы с профессиями, которые встречаются в повседневной жизни. Производство строительных материалов им неизвестно. И очень важно в доступной и интересной форме рассказать о нем. Совместно со студентами групп М-11 и М-31 было проведено такое мероприятие.

